



受强冷空气影响,24日8点20分,市民期盼已久的“雪姑娘”终于光临淄博。

虽然对很多市民来说“解了渴”,但持续的降雪也对交通、学校等造成了较严重的影响。城区部分路段因积雪路滑导致发生多起汽车刮擦和追尾事故。南部山区的部分中小学也不得不暂时停课,以防安全事故发生。

气象部门预计,今天夜间开始,降雪将陆续结束,随之而来的是剧烈的降温,最低温将降至-10℃左右。市气象台也继续发布寒潮蓝色预警,提醒市民由于温度较低,届时将出现对交通有影响的道路结冰,请注意添衣保暖和出行安全。



24日,淄博中心城区下起大雪,一对父母在陪孩子玩雪。 本报见习记者 李洋 摄

今夜雪停,气温22年同期最低

淄博市气象台近三年首次发布暴雪黄色预警,最低温将降至-10℃

本报11月24日讯(记者 刘晓) 受强冷空气影响,“雪姑娘”今天还将停留一天。不过,从今天夜间开始,淄博各地区降雪陆续停止,随之而来的是剧烈的降温。市气象台预计,部分地区最低温将降至-10℃左右,为近22年来同期最低温。

24日早上,中心城区不少市民拉开窗帘显得有些失望。“本来还等着早上起来看白茫茫的一片雪呢,结果啥也没有。”市民孙女士说。8点20分左右,中心城区开始出现较明显降雪,不一会整个地上就成了白茫茫的一片,整个城区被盖上了一层白纱。

截至24日17时,降雪强度有所减小,但仍在下。在张店人民公园、火炬公园、昌国路立交桥等部分地区,由于降雪较大,

积雪深度超过了10厘米;部分路段也因道路湿滑,发生多起刮擦事故。

市气象台于24日13时50分发布暴雪黄色预警,目前部分地区降雪量已达6毫米以上,预计未来降雪仍将持续,将对交通和农牧业造成一定影响,请有关单位和人员做好防范工作。记者查阅资料获悉,这是近三年来淄博首次发布暴雪黄色预警。

市气象台预计,未来几天在强冷空气的持续作用下,气温将大幅跳水,最低温降至-10℃。“从气象资料来看,1993年的同期最低温达到了-13.6℃,此后的时间里同期最低温在-5℃左右。”市气象局工作人员介绍,若最低温降至-10℃,将成为22年来最低温。



24日,一名市民在车上写下了“初雪”的字样。 本报见习记者 李洋 摄

交通影响

长途车站多趟客车停运

24日下午陆续恢复,但未出现旅客滞留

本报11月24日讯(见习记者 李洋) 24日,淄博迎来了入冬以来的首场降雪,且雪势不断加大。记者从淄博长途客运站了解到,受大雪的影响,淄博大部分长途汽车已经停运。

“上午8点半开始,从淄博发往各地的长途车已经全部停运。直至上午11点半从淄博发往济南、滨州、东营、邹平的部分班次才陆续的开通。”淄博市顺和客运公司相关负责人介绍,受大雪影响,为确保行车安全,因此只开了少量的客运车辆。

据了解,客运车辆的停运情况是由发车地和目的地两方面的路况决定的。针对雨雪天气,为了保障旅客安全出行,站内除了加强车辆安全审查外,还利用GPS监控平台要求驾驶员注意观察路面减速慢行,保证行车安全;其次还注重安全宣传,提醒司机注意安全。

记者还了解到,由于雪天出行的人数比较少,淄博长途汽车站并没有出现旅客滞留现象。此外,工作人员提醒广大旅客,随时关注天气变化,调整出行计划或换乘其他交通方式。同时,为了生命及财产安全,请不要乘坐没有正规营运手续的“黑车”。

淄博12个高速收费站关闭

本报11月24日讯(记者 刘光斌) 受24日淄博普降大雪的影响,淄博境内的三条主要高速公路已封闭了12个收费站,且禁止危化品车继续通行。

根据山东省交通出行网公布的信息,截至11月24日18时39分,淄博三条主要高速公路因为雨雪天气影响,已经先后关闭了12个收费站。具体为,G20青银高速的临淄、淄博、周村、邹平等4个收费站双向入口,G22青兰高速的鲁村、沂源2个收费站的双向入口,S29滨莱高速青北、高青、桓台、淄博新区、淄川、博山等6个收费站双向入口均已封闭。

此外,24日上午,山东省高速公路交警总队下发通知,禁止危化品车上高速,对于已经上高速的危化品车辆,各巡逻民警尽量引导从就近出口下高速。“目前,支队要求各勤务大队将保证足够的执勤警力,加大巡逻密度所有人”淄博高速交警部门一位工作人员介绍说。

多趟列车晚点 市民出行需早规划

24日18时30分,记者从淄博火车站了解到,由于受兖州、曲阜等地大雪影响,火车只能限速行驶,导致大部分列车晚点。

“为了确保旅客出行安全,在大雪天气需要对部分列车进行限速,因此可能出现动车高铁等列车晚点的情况。截止到24日下午6点半并没有出现需要封路的情况,所以今天出行的旅客都能坐上车。因此火车站并没有出现旅客滞留现象。”淄博火车站工作人员介绍。因降雪高铁限速也是为了保证行车安全,市民在候车或者接站时要随时注意LED屏幕提示信息,确保准时安全出行。

另外近期各地天气多变,也请出行的旅客们“稍安勿躁”,多多关注天气变化。在出行时,尽量避免恶劣天气,如遇恶劣天气,要尽早规划好行程,以免耽误工作生活。

本报见习记者 李洋

挂失

姬川勇道路运输从业资格证本号码3703210020202003725挂失。

相关链接

天气预报下中雪为何是暴雪预警

据了解,从平均降水量来看,此次降雪为中雪级别,不少市民对预警信号提出了疑问:为何要发布暴雪黄色预警信号呢?

气象部门工作人员解释,暴雪预警信号是国家为了应对暴风雪带来的危害而发布的预警信号,该信号共分四级,分别以蓝色、黄色、橙色、红色表示。四种表示不同的降雪量和降雪影响。12小时内降雪量将达6毫米以上,或者已达6毫米以上且降雪持续,可能对交通或者农牧业有影响就可以启动暴雪黄色预警,并非根据实际的降雪情况。“降雪是一个持续的过程,任何预警信号的发出除了要参考实际的天气情况,还要参考未来天气的变化情况。”工作人员介绍。

各学校针对不同情况采取相应措施来应对恶劣天气

部分区县靠近山区的学校已停课

本报11月24日讯(见习记者 樊舒瑜) 24日,市教育局发布了关于做好雾雪冰冻等恶劣天气交通安全的紧急通知,随后,记者从市教育局了解到,截至目前,部分区县靠近山区的学校已经停课。

“由于今天雪下的比较大,尤其是像淄川、博山和沂源这样的山区,目前为止已有学校采取相应的措施来调整

作息时间。遇到极端恶劣天气,学校可以做停课安排,但要向上级教育部门报告。”市教育局安全办相关负责人介绍。

据了解,针对冰雪恶劣天气,市中小学校、幼儿园都根据市教育局应对恶劣天气预案制定了相应的应急措施,当发生恶劣天气时,各小学根据预案进行上课时间调整。

“目前为止,西河、东平、张庄和淄川地区所有的学校已经发布明天停课的通知,峨庄、黑旺部分学校也采取了相应措施来应对恶劣天气。例如,校车停运,校车采取防滑措施等。”淄川区教育局相关工作人员介绍,遇到雨、雪较强的天气,建议家长以安全为主,可以“停课不停学”。

“池上、源泉部分学校今天中午就已经停课了。”博山区教育局工作人员介绍,另外有校车的学校、幼儿园和校车服务提供者要加强校车驾驶员和随车照管人员的管理,严禁出现超速、超载、疲劳驾驶、违规超车、不按规定路线行驶等交通违法行为。“要做好校车的维修保养,坚决杜绝校车‘带病上路’。”